              1985年武汉市初中一年级数学通讯赛试题

一、填空:

    1.最小的正整数是________.最大的非正整数是________.绝对值最小的数是________.

    2.a,b是有理数,

      (1) 若a+b=0,则 a,b 互为________.

      (2) 若ab=0, 则 a,b 至少________.     

      (3) 若ab=1, 则 a,b ________.

      (4) 若ab>0, 则 a,b ________.

      (5) 若a+b=0,则 a,b ________.

    3. a,b 为有理数,且 a+b<0, ab<0, a<b, 则 a_____0,b______0,    

    4.绝对值大于 2且小于7 的整数集合是: {___________________}.

      小于5 而大于-5的偶数集合是:  { __________________}.

      不大于四的非负数集合是: { _______________}.

    5.一个数的倒数的相反数是3,这个数是________.

    6.要使 则a____0,b_____0.

    7.如果单项式-3a2b2n+1和0.5am+1 b7 是同类项,那么 m是________,n.是________.

    8.19852-1984×1986=________.

    9.(-0.125)1984(-8)1985=________.

   10.当 x为____________时, 代数式
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的值是整数.

      当 x为____________时, 代数式
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的值是分数.

二、选择题
(下列各题中有且只有一个是正确的, 请把你认为正确的代号填在题后的括号内)

    1. (-an)3÷(a2)n(-a) 的结果是(     )

      (A) an-1 ;        (B) a2  ;     (C)  an+1      (D) 1.

    2.若|a|=4, |b|=2且|a+b|=a+b. 那么a-b的值是(    )

      (A) 2        (B) -2      (C)6     (D)2,6

    3.下列说法正确的是(    )

      (A) a为非负整数时, (2a+1)2-1 必是 8的倍数.

      (B) a为有理数时, -a+|a| 可能是负数.

      (C) 两整式相除的结果必是整式.

      (D)  a+b一定大于 a-b(a,b 是有理数)     

4.下面有四个式子:

      （1）分解因式 x2-x-1=x(x-1)-1;

       (2) |a|+a≥0;(a为有理数)；

       （3）
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      其中正确式子的个数是(    )

      (A) 一个        (B) 两个        (C)三个           (D) 四个

    5.已知 a,b为有理数,a>0,b<0, a < b 则a,b.-a,-b四个数的大小顺序是(    )

      (A) -a<b<a<-b  (B)b<-a<a<-b    (C) -a<-b<b<a    (D)b<-a<-b<a

三. 解答以下两题
    1. 将7812分为六份,使每一份和它后面一份之比为1:5.

    2. 四个连续偶数中,第二个与第四个数的积比第一个与第三数的积大412,求这四个数.

四. 已知x,y互为相反数,且 （x+2）2-(y+2)2 =4, 求x,y.

五. 填空: 在下列括号内填入适当的正整数:

        5=(      )2-(      )2,   23=(    )2-(    )2

        1985=(    )2-(    )2.

        从以上填空中, 你发现了什么规律? 请用等式表示出来.

    六. 应用题

      1.把若干颗花生分给若干只猴子, 如果每只猴子分 3颗,就剩下 8颗;如果每只猴子分 5颗, 那么最后一只猴子得不到 5颗.求猴子的只数和花生的颗数.

      2.小船驶过两码头间的距离, 顺流需 6小时, 逆流需 8小时. 若是木筏漂过了这段距离, 需用多少时间?
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